

# BAJA-BÁCSKA

Tel. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFelolvasó szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Baja város kisgyűlése.

Julius 7-én délután négy órakor tartotta Baja város kisgyűlése július havi rendes ülését váradí és micskei Baranyi Tibor főispán elnöklété alatt.

Ügyintéző hatáskörben foglalkozott elsősorban a máteházi III. pusztá bérletével. Stetz János a folyó gazdasági év végére felmondta a haszonbérletet. A város árverést hirdetett a bérletre, a legmagasabb bérösszeget Preissig Imre és Társai ajánlották fel, de ez is alatta maradt a réginek, úgy hogy a városi tanács nem is javasolta az ajánlat elfogadását, hanem felbatalmazást kért a polgármester részére, hogy szükség esetén házi kezelésbe vehesse a birtokot.

Ennél a kérdésnél az az érdekes jogi helyzet állott elő, hogyha a kisgyűlés elfogadta volna a bérletet, joga lett volna ügyintéző hatáskörben határozni, ha pedig a házi kezelésbe vétel mellett foglal állást a kisgyűlés, akkor csak előkészítő hatáskörben határozhat.

A kisgyűlés elfogadta az előadói javaslatot és annak értelmében tesz javaslatot a közgyűlésnek.

A Máteháza pusztá V. majorjából kihasított 51 hold földet tovább hat esztendőre kiadta a kisgyűlés Wittner János és Társai régi bérlőknek kisholdanként 1 mm. búzáért és 2 mm. 30 kg. morzsolt tengeriért.

A néhai Perczel Miklósné-fele alapítványhoz tartozó 216 hold földet Galtí Márton és Tasi György bérlék immár 27 éve. Eddig 90 kg. búzát, 90 kg. rozst és 130 kg. morzsolt tengerit fizettek s azonkívül építésiük kellett egy görét és istállót.

Most az építkezés elesvén, ajánlatukat 10 kg. búzával, 10 kg. rozssal és 10 kg. morzsolt tengerivel felemelték. A kisgyűlés az ajánlatot elfogadta.

Juhász Jenőné Klein Margit tulajdonát képező Patak-utca 6. sz. házáért és 810 négyzetöölnyi telekért 4500 pengő vételárat ajánlott fel a város. Ha sikerül a vétel, akkor a város 3500 pengő költségre két kétszobás lakást épít a megvett telken s két tűzoltó állítt kap ott lakást, hogy a tűzoltó laktnyához közel legyenek.

Az eddig Grünhut Ferenc által bérlett 2120 négyzetméter nagyságú rakterületből 1000 négyzetöölét dr. Bajai Ernő bérlett négyzetöölönként két és fél fillérért.

A városi polgári iskolában szedhető tanítási díjakat a következőképpen állapította meg a kisgyűlés: felvételi díj 2 P 25 f, tandíj 48 P. Jeles és jó tanuló, hadirokkant szülőkétől származó gyermekek teljes tandíjmentességet kapnak. Iskolaszatatóriumra 1 P, polgári iskolai tanárok otthonára 50 fillér fizetendő.

Bizony József ellen folyamatba tett fegyelmi eljárás, mintán teljesen alaptalannak bizonyult, megszüntet-

telett.

Schlesinger Miksa városi boltbérlet üzemhelyiségét 1600 pengő évi bérletért egy évre meghosszabbította a kisgyűlés.

Wiesel Sándor, dr. Spitzer László, Kuntits Ferenc, Maul Ferenc kérelmeit elutasította a kisgyűlés.

Özv. Horváth Ferencé havi 30 pengő segélyt kapott; Amler Antal c. főigazgató lakbérét a városi bérházban — tekintettel a tisztviselők lakbérmeiséklésére — évi 1000 P-re szállította le.

A pécsi vegyesdandár által bérlett lóter évi 840 pengő bérösszeget 740 pengőre mérsékelte.

Az előkészítő hatáskörben hozott határozatokat a közgyűléssel kapcsolatosan fogjuk közölni.

## Közigazgatási bizottsági ülés a vármegyén.

(Folytatás.)

Dr. Medveczky Károly felszólalása.

Az alispáni jelentéshez dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos szövezt hozzá elsőnek. Az egész megyei társadalom nevében üdvözi a főispánt. Örömmel állapítja meg, hogy a kormány jóval jobb agrár érzésű főispánt küldött Bajára. Megragadja az alkalmat, hogy a vármegye életbevágó érdekeiről és kívánságairól tájékoztassa a főispánt. Bár a vármegye csonkaságában is életképes, mégis szükségesnek tartja, hogy Délpest megye területe Bácskához csatoltassék. A kiváló kormányelnök realitás politikai vonalvezetése mellett reméli, hogy a kikerekítés minél előbb megtörténhetik.

Felhívja a főispán figyelmét a megye területén levő vízműkialatokra, társulatokra, melyeknek egyesítése a költségek apasztása miatt nagyon kívánatos. Kéri ez irányban a főispán szives támogatását. Sűrgette egyben a kiskörös—keceli vonatot is.

Váradí és micskei Baranyi Tibor főispán válasza.

Váradí és micskei Baranyi

Tibor főispán azzal válaszolt a megye kikerekítése ügyében hozzá intézett kérésre, hogy tudomása szerint a kikerekítés ellen is hozhatók fel érvek; bizonyos, hogy Délpest megye meglehetősen elhanyagolt ut-hálózatának kiépítése erősen terhelné a megye háztartását. Nem ismeri egyébként a helyzetet. Igéri azonban, hogy a helyzet megismerése után azt a törekvést fogja támogatni, mely a megye érdekeinek legjobban megfelel.

Azután az előadók tették meg jelentéseiket melyekről külön fogunk beszámolni.

Utaink állapota.

Bencze Béla műszaki tanácsos jelentése szerint utaink állapota kielégítő. Bácsbokod-Bácsborsód, Jánoshalma és Felsőszentiván közötti hengerelés van folyamatban.

A baja—hercegszántói mű-utra 38.000 pengő van kiutalva; ebből a Dávodon 700 méternyi makadam ut készült, Hercegszántón 500 méternyi kőburkolat; elkészült továbbá Dávod és Hercegszántó között a földmunka.

## Közigazgatási bizottsági ülés a városnál.

Tegnap délelőtt 11 órakor tartották meg a város július havi közigazgatási bizottsági ülését.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester az ülés elején üdvözölte váradí és micskei Baranyi Tibor főispánt, aki első ízben elnökölt az ülésen. Biztosította új főispánunkat bizalmukról és támogatásukról.

Váradí és micskei Baranyi Tibor főispán megköszönte az előlegezett bizalmat; munkássága mindig a köz érdekében fog hatni és abban az irányban óhajt dolgozni, amelyben a bizottság eddig is működött és működik a köz érdekében.

A kölcsönös üdvözlések után áttértek a szokásos jelentésekre, amelyek közül a fontosabbakat más helyen ismertetünk.

## A Nemzeti Egység Pártja földművelésügyi csoportjának ülése.

A Nemzeti Egység Pártjának földművelésügyi csoportja csütörtökön ülést tartott, amelyen részt vett Sztranyavszky Sándor, a párt elnöke is. Megvitatták és elfogadták azokat a javaslatokat, amelyekből a gazdavédelem hatályosabbá tétele várható, s egy szűkebb körű bizottságot küldtek ki a kormánnyal való tárgyalás végett.

## Nyomtalanul eltűnt Kamcsatkában egy 45 főnyi orosz határőrcsapat.

Az ismeretes kamcsatkai incidens ügyében most újabb tárgyalások indultak meg Nogusi moszkvai japán konzul és a szovjetországi külügyi népbizottság képviselője között. A tárgyalás anyaga a Kap Olga

# Ha nincsen étvágya, A nyelve sem tiszta, Néhány korty **Igmándi** Étvágyát meghozza.

mellét történt esemény, amely alkalommal állítólag az orosz határőrök lelítették három japán halászt.

Az oroszok megállapítják, hogy mikor az incidentis követő napon a Tacikusa nevű japán torpedónaszád kikötött orosz területen, Kamcsatkában, ellúnt a 45 emberből és két tisztből álló orosz határőrség. Japán részről kijelentik, hogy az orosz határőrség eltűnéséről semmit sem tudnak és megállapítják, hogy ez

az eset semmiféle összefüggésben sincs a három japán meggyilkolásával. Az eset maga különben annyira rejtélyes, hogy egyelőre nem lehet tiszta képet alkotni róla. Orosz föllevés szerint nincs kizárva, hogy az orosz határőrséget a japánok lemészárolták, de az is lehetséges, hogy az őrség az erdőbe menekült, mivel nem akart megütközni a japán torpedónaszád legénységével.

## A kormányzói jogkör kiterjesztése.

Amikor 1920-ban a Kormányzót megválasztották a jogkörét szabályozták, nem gondoltak arra, hogy a király nélküli állapot hosszú ideig fog tartani.

Azóta kiderült, hogy a magyar trónkérdés nem belügyünk többé, hanem európai kérdés, mely nemcsak közvetlen szomszédainkat érdekli, hanem az európai nagyhatalmakat is.

Szükségessé vált tehát az eredetileg ideiglenesnek gondolt s ennek megfelelően szabályozott kormányzói jogörnek kiterjesztése, hogy mindazokat a funkciókat elláthassa a nemzet érdekében, melyek az államfői teljes jogkörből következnek.

Azt a jelentékeny külpolitikai

széket, melyeket Magyarország az utolsó esztendőben elért s amelynek fényes bizonyítéka az angol parlamentben a revizió érdekében tett indítvány — úgy tudjuk elérni, hogy a teljes rendet, biztonságot a gazdasági erők egyensúlyát meg tudtuk teremteni ide benn az országban. Ennek a rendnek biztosítékát képezi a kormányzói jogkör kiterjesztésére vonatkozó javaslat, mely a királyi jogkörrel teljesen egyenlő elnopolási jogot biztosít a kormányzó számára.

Az állami költségvetési jog a legfontosabb alkotmánybiztosíték s ennek érdekében korlátozta csupán az elnopolási jogot a javaslat.

Kétségtelen, hogy ez a javaslat a kormányzat szilárdságát is szolgálja s nyugodtabb belpolitikai szituációt is fog teremteni.

## Az analfabéták száma a thif. városok közül Kecskemét után Baján a legnagyobb.

Rusztok Károly kir. tanfelügyelő közigazgatási bizottság-előtti jelentése a következő érdekes adatokat tartalmazza:

Az 1932—33. tanévi iskolán kívüli népművelési tevékenység a következő volt. Tartottak a belváros területén 8 liceális előadást, Józsefváros területén 17, Kiscsávoly területén 41, Szállásváros területén 40, Szentjános területén 41, Szentistván területén 11, összesen 221 népművelési és közműv. előadást 394 órával. Megszervezték Kiscsávoly és Szállásváros területén, továbbá a Mártonszállási külterületen 1—1 analfabeta tanfolyamot, azonban ezeket a csekély számú jelentkező,

illetve látogató miatt be kellett szüntetni. Pedig az irni, olvasni nem tudók száma a városi törvényhatósági városok közül aránylag még csak Kecskeméten nagyobb, mint Baján és a 36 törvényhatóság között tekintetben városunk csak a 28 ik helyen áll. Műkedvelő előadás volt 22. Közkönyvtárunk van kettő: 1 a kiscsávolyi Olvasókörben és 1 a szentistváni Levente Otthonban. A könyvek jó állapotban vannak és közhasználatnak örvendenek. Kulturház és Levente Otthon Szentistvánban van.

Jelentette még, hogy a szentjánosi községi óvodánál, nyugdíjazás folytán megüresedett óvodónő állásra, Demkó Erzsébet okl. óvodónő választott meg segédovónői minőségben.

## Értekezletet tartott a kereskedelmi miniszter az idegenforgalmi törvénytervezet megvitatása céljából.

Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter szombaton délelőtt fontos értekezletet hívott egybe a készülő idegenforgalmi törvénytervezet megvitatása céljából. Az értekezlet egyhangúan megállapította a törvény

szükségességét, országos jelentőségét és irányelveit. Az elhangzott észrevételek felhasználásával a részletes kidolgozást a legközelebbi napokban megkezdte az erre a célra kiküldött bizottság.

## Steinhardt vendégjátéka az Urániában.

Hosszú évek után végre újra eljön Bajára Steinhardt, hogy aranyos egyéniségével utólrhetetlen humorával visszaszeresse elvesztett kedélyünket és belevarázsolja szívünkbe a boldog békeidők vidám hangulatát.

Steinhardt az a különleges egyéniségű komikus, aki már pusztán megjelenésével is óriási derűt varázsol a nézőtérre, jelenlegi kupléi pedig egyenesen szenzációsak.

Steinhardt segítőitársai Faragó Sá-

ri, a rádióból már közismert és közkedvelt Kaffka Gyula, Frank Erik az utólrhetetlen ügyességű mulattató és egy nagy artistaszám: *EFFY*, a megfejthetetlen egyiptomi rejtély. Ezen előadás mindenkinek egy felejthetetlen élménye lesz.

Fiatal leányokat nem tanácsos elhozni erre az előadásra. Helyárak 1'20—1 pengő, 60 és 30 fillér. Jegyek előjegyzését már vállalja az Uránia pénztára.

## A III. Béla reálginázium ötvennegyedik — alapítása óta 177. évi — értesítője.

Ezt a címet viseli a gimnázium ez évi értesítője, amelyet dr. Tordai Ányos igazgató szerkesztett nagy gondnal és körültekintéssel.

Az értesítő első oldalán ott találjuk id. Éber Sándor nagy gimnáziumi al fresco-jának kitűnő reprodukcióját.

A következő oldal mintegy magyarázatként id. Éber Sándor kulturtörténeti frekójának, rövid történelmi visszapillantásban ismerteti a zirci rend alapításának történetét.

III. Béla (Árpád-házi király) 1172—1196-ig ült a magyar trónon.

Nyílteszü és erősekké király volt országának. Hamar belátta azt, hogy a nyugathoz való simulás fokozottabb tempóval kell keresztülvinni, s ezért minden erejét a szellemi és anyagi kultúra fejlődésére koncentráltta.

Ezt a nemzetépítő munkát a szerzetesekre bízta, kik akkor nemcsak szellemiekben és lelkekben voltak a kultura hordozói, hanem a gazdasági ismeretek terén is vezető szerepet játszottak.

Világmarkás autó és motor kerékpár **PNEU,**

autóalkatrészek

amerikai kocsihoz, Citroen összes típusaihoz.

felszerelési cikkek

legelőbb beszerzési forrással

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

**Nagy József** autómobil szaküzlete,

Budapest, VI. Andrásy-ut 34. szám.

Tel. Aut. 221-97, 285-63.

**STEINHARDT** és a társulatának **AZ URÁNIÁBAN!**  
vendégjátéka **11-én, kedden**

Latinovits János, Michits József, Juray Antal, Fisher Sámuel, Piukovits Károly, Weidinger Dező, Drescher Béla, dr. Werner Adolf, Szabó Béla, Bernhardt János alapítványok. (Folytatjuk)

## Ausztria vámuniót akar Magyarországgal.

A világgazdasági konferencián Ausztria delegátusa közölte, hogy Ausztria a közép-európai gazdasági rend szabályozását szükségesnek tartja.

Nagy súlyt helyez a magyar gazdasági kapcsolat kiépítésére. Az osztrák kormány szerint legmegfelelőbb volna az osztrák—magyar vámunió megteremtése. Ezt az osztrák bejelentést a magyar delegáció azonnal közölte a kormánnyal.

Jól informált helyen kijelentették, hogy örömmel fogadnák minden ilyen irányú törekvést, mert gazdasági politikánk irányzata az, hogy minden eszközt megragadjuk a közép-európai gazdasági válság enyhítésére.

## HIRDETÉSEKET FELVEZ A NYOMDAVÁLLALAT.

## HIREK.

— **Elutazott a főispán.** Váradí és micskei Baranyi Tibor főispán a városi kisgyűlés után délután 6 órakor Szegedre utazott. F. hó 13-án jön ismét Bajára.

— **Három angol orvos** egy londoni szakkaplan bejelentette, hogy sikerült megtalálni a „nehézsúlyú influenza”: a spanyol nátha mostanáig ismeretlen kórokozóját.

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesülésünk szerint folyó hó 9-én, vasárnap reggel 7 órától előreláthatólag 14 óráig a komlói villamosközpont kapcsolóberendezésének bővítési munkái miatt áramszünet lesz.

— **Americanas családi est.** Ma szombaton este pontosan fél tíz órai kezdettel a Kőponti Szállóban. Megjelenés utcai ruhában. A rendezőség a hölgyek szempontjából a hűvös időre tekintettel a táncterem ablakait visszahelyeztette. Pontos megjelenést kérünk. Zenét Horváth Sanyi Zeneakara szolgáltatja.

— **Nem megy Halasra a válogatott.** A KAC vezetősége tegnap közölte a szöv. kapitánnyal, hogy a vasárnapra tervezett válogatott mérkőzést nem tudja megrendezni.

— **Feltörték a bárkáját.** Groszkity Lajos bairai lakós feljelentést tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettes 6-án délután halászbárkáját feltörte és onnan nagyobb mennyiségű halat ellopt.

— **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelések, furunkulások** eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően bevál.

— **Irredenta délután a homokvárosi áll. elemi népiskolában.** Holnap vasárnap délután az 504. sz. gróf Apponyi Albert apródeszékészcsapat irredenta délutánt rendez, melyre a n. é. községet tisztelttel meghívja a rendezőség. Az ünnepély délután 4 órakor kezdődik, műsormegjálítás 50 fillér.

— **Hépviseleti ünnepély Hód-ságon.** Hód-ságon a bácska német-ség nagy népviseleti ünnepélyt tartott, melyen a német települők történelmi jelmezeiben vonultak fel.

— **A fogház június havi forgalma.** Az ügyészség bajai fogházának június hónapban 157 lakója volt, akik közül feyházra három, börtönre 18-at, fogházra, 117-et és elzárása nyolcat ítéltek. Előzetes letartóztatásban 10, felebbezés alatt pedig egy állott.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

**Füredi Sándor ökl. vegyész-mérnök** cyánózó vállalata, **Baja, Czifrus Ferent-utca 12. szám.** Lakásvizsgálatra megbízva. **Liszka és Hideg szobafestő, Baja, Katona József utca 3. szám.** A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Olasz határerősítések.** Az Obzor szerint az olaszok a fumei szakaszon tovább folytatják a határ megerősítését. Több új állást építenek s a kiépített állásokba már messzehordó nagyobb ágyukat is helyeztek el.

— **Ürvendetes javulás jelentkezik gazdasági életünkben.** A gazdasági helyzet javulását jelelték a következő adatok: Ez idén június végéig a bajai adóhivataltba 352.110 pengő folyt be. Ezzel szemben az elmúlt év első felében csak 298.528 pengő. Forgalmi adó és illeték címén a tavalyi 35.069 pengővel szemben idén 36.881 pengőt fizettek be.

— **Érettségi vizsgák Jugoszláviában.** Jobb-rosszabb eredménnyel most folynak a középiskolai érettségi vizsgálatok. A verbászi német gimnázium német tagozatán 22 tanuló közül csak tizen tették le sikeresen a kísérletet, tehát több mint 50 százaléka elbukott. A szerb tagozaton még rosszabb az eredmény, mert 35 tanuló közül csak 12, tehát 26 százaléka ment át a vizsgán.

— **Aranyérmél és az evvel járó bődülgulás, repedés kelés, gyakori vizeletlér inger, deréktájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűviz használatá hellems megkönnyebbülést eredményez.**

— **Már a menyőrgéstől is rettegnek szerbek.** Péter és Pál napján hatalmas zivatar vonult végig Kelebia felett. A 107 számú vasúti őrházba, mely közvetlenül a határ mentén van, bevégott a viádm. Szerencsére emberéletben kár nem esett. Ugyanekkor a villám bevégott az egyik szerb őrházba is. A szerb határőrség a menyőrgésekre, abban a hitben, hogy a magyarok ágyúznak, hanyatt-homlok menekült Szabacka felé. A „bátor” határőrséget Plausity Györgye őrnagy határőrpáncsokhoz zavarta vissza a határra. Vajjon mi lesz ezzel a „viléz” hadsereggel, ha a magyar ágyúk valóban megszólalnak?

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet,**

**Fél pohár „Igmándi” s kedved újra éled.**

— **Repülőgép-szerencsétlenség.** Csütörtök reggel egy sportrepülőgép lezuhant a berlin—dahleimi erdőben. Egy férfi és egy hölgy ült a gépben, a tüzoltók emelték ki őket a roncsok alól. Mind a kettő állapotja életveszélyes. A katasztrófa szemtanúi szerint a gép a reggeli ködben bravurokat végzett.

— **Jugoszláv rendelet a határirtókra.** A szerb pénzügyminiszter elrendelte, hogy a kettősirtókosok már most vallják be, hogy Magyarországon mennyi földön milyen és mennyi termés számításnak, hogy előjét vehessék a vám-

mentes hazaszállításnál történő visszaéléseknek.

## SPORT.

### Dombovári VSC—BSE. ökölvívó mérkőzés.

Olyan lelkes gárda vett részt a BSE. utolsó ökölvívó edzésén, hogy a legjobb kilátásokkal indul a bajai ökölvívó csapat a küzdelemben. Kellemes meglepetésben lesz része a közönségnek, mert látni fogja a jövő nagy ígéreiteit, az újanpótlás fiatal gárdáját. Két vagy három pár 34—46 kg-ig fog a verseny után bemutatkozó mérkőzés keretében megküzdeni. A bajai csapat minden bizonylat Dobler, Tadity, Kubatovics, Gyurity, Rác II., Onody, Görös, Stiber, Rác I. összeállításban veszi fel a küzdelmet. A nagyon feljavult dombovári gárda ellen kemény és szép küzdelmekre van kilátás. A bajai versenyzők közül Dobler, Kubatovics, Gyurity, Rác II. igen nagy javuláson mentek át, Stiber-nél pedig keménysége feltűnt.

Városterle nagy érdeklődés előzi meg a már régen nélkülözött ökölvívó mérkőzést a két régi rivális város között.

Laptuladonos:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

## URÁNIA

Julius hó 8-án szombaton

RENATE MÜLLER  
bűbajos új filmje:

Itt először! Nem repriz!

## DIVAT A SZERELEM

Zeckendorf vígjátéka 12 felv. Főszerepben:

Renate Müller, George  
Alexander, Otto Wallburg

KIEGÉSZÍTÉS:

Az erdők lombosára. Mozgás a természetben kulturfilmek és híradók.

Julius hó 9-én, vasárnap

EDGAR WALLACE  
bűnügyi regénye:

## A TITOKZATOS AJTÓ...

Szenzációs történet 10 felv.

FŐSZEREPEBEN:

H. Speilmann, Lily Rodin.

KIEGÉSZÍTÉS:

Népművészet Ceylonban. Csodavirág a víz alatt, kulturfilmek és híradók.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

— Házakat épít, átalakít és **tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

**Zongora-** és cimbalom-hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Közpon-ti.

**Örök áron eladó:**

**Bács megyében** kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

**Baranyamegyében**

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserélhető.

**Tolnamegyében**

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok. 130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**

**Pest megyében** 240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cselédlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, köftött talajú, egyharmad részben homokos talajú szőlő, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

**Tolnamegyében**

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifzetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratástör átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold ősi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

**Baján és környékén**

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevitelét gyorsan és lelkiismeretesen közvetítik:

**Meskó Illés**

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodéja, Baja, Szent István tér 7. szám.

**Palotabozsokon**

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnal beköltöztetéssel olcsón bérbeadó.

**Óvakodjék** a zugigynököktől mert azok felelősség és hatóság ellenőrzés nélküli munkáikkal csak bajt és kellenetlenséget okozhatnak.

**Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN**

BUDAPESTI-UT

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggél fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

július 3-tól július hó 10-ig:

**LOVASSY ÖDÖN**  
**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
gyógyszertára.

**APRITOTT akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja  
"BAJA-BÁCSKA"  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Araink házhoz szállítva értendők.

**Megnyitás!**

**A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyillott!**

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogására kérem.

**Fürdőárak:**

Belépti jegy személyenként P — 30  
Diák és gyermekjegye " P — 20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegye 12 pengő. A csónak ittartása díjtalan. **BUFFÉ.**  
1 kisfröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs 18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a napi áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand fürdő-tulajdonos.

**Butorozott szoba kiadó!**

**ATTILA-UTCA 25. SZ. alatt.**

**ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl** jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel

**igen olcsón e l a d ó**

•vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

**Cím a kiadóban!****Eladó ház**

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

**A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges****ha érdeklődik**

Kertvárosi Építési Vállalatnál  
**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
**a Baja-Bácskára.**

Hirdessen  
**a Baja-Bácskában.**